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Bedarfserhebung an der HU Berlin

• 2013: Umfrage unter Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftlern

• 2014: Interviews mit ausgewählten Forschenden aus unterschiedlichen 

Fachdisziplinen

• 2015: Umfrage unter Promovierenden zum Forschungsdatenmanagement
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Ergebnisse der Umfrage 

unter Forschenden
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Was sind Forschungsdaten an der HU?
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Quelle: Simukovic et al. 2013
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Speicherplatz (gesamt) der Daten

< 1 GB

1 - 20 GB

21 - 100 GB

101 GB - 1 TB

> 1 TB

Ich kann es nicht einschätzen.

keine Antwort

Antwort Anzahl Prozent

< 1 GB 55 11.20%

1 - 20 GB 151 30.75%

21 - 100 GB 93 18.94%

101 GB - 1 TB 68 13.85%

> 1 TB 46 9.37%

Ich kann es nicht einschätzen. 74 15.07%

keine Antwort 4 0.81%
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Verantwortlichkeit für Speicherung, 
Sicherung oder Archivierung der Daten
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Konzept zur Datenarchivierung

K. Helbig | Umfrage zum FDM an der HU Berlin 6

Quelle: Simukovic et al. 2013

https://doi.org/10.18452/13568


Archivierung in einem Datenarchiv

Ja.

Nein, aber ich habe es vor.

Nein, diese Möglichkeit 
war mir nicht bekannt.

Nein, in der nächsten Zeit 
habe ich es nicht vor.

keine Antwort

Ja. 127 27.08%

Nein, aber ich habe es vor. 48 10.23%

Nein, diese Möglichkeit war mir nicht bekannt. 154 32.84%

Nein, in der nächsten Zeit habe ich es nicht vor. 131 27.93%

keine Antwort 9 1.92%

K. Helbig | Umfrage zum FDM an der HU Berlin 7

Quelle: Simukovic et al. 2013

https://doi.org/10.18452/13568


Bevorzugtes Datenarchiv
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Gewünschte Serviceleistungen
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Forschungsdatenmanagement bei
Promovierenden
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Quelle: Doktorandenbefragung der Humboldt-Universität zu Berlin zum Forschungsdatenmanagement aus dem Jahr 2015; eigene Berechnungen
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Fragen zur Diskussion

• Wie belastbar sind diese Daten noch?

• Welche Änderungen könnten sich inzwischen ergeben haben?

• Ist es sinnvoll, Forschende regelmäßig zu ihren Bedarfen zu befragen? 

Falls ja, in welchem Turnus?
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Herzlichen Dank für Ihr Interesse!

Kerstin Helbig, Koordinatorin Forschungsdatenmanagement

kerstin.helbig@cms.hu-berlin.de

Weitere Informationen zum Thema 

Forschungsdatenmanagement:

https://hu.berlin/dataman

Folgen Sie uns bei Twitter @DatawomenHUB
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